

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 191 (1059).

Суббота, 21-го августа 1926 года.

№ 191 (1059).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Промышленный рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-х страницах 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Промышленке и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: { На 1 м.—р. 60 м
На 3 м.—р. 60 м
На 6 м.—р. 75 м
На 1 г.—р. —

На дом: { На 1 м.—р. 60 м
На 3 м.—р. 60 м
На 6 м.—р. 75 м
На 1 г.—р. —

По почте: { На 1 м.—р. 65 м
На 3 м.—р. 60 м
На 6 м.—р. 75 м
На 1 г.—р. —

Будем поддерживать до конца.

Кампания сбора средств для помощи английским угольщикам в нашем округе за последнее время ослабла.

Это ослабление помощи происходит в то время, когда угольщики испытывают в своей борьбе тяжелые материальные затруднения.

Несмотря на все трудности, на тяжелое материальное положение они все же упорно стоят на позиции защиты своих требований и продолжают свою борьбу, продолжают забастовку.

Мы уже сообщали, что заграничной помощью горнякам срывается не только капиталистами, но и социал-предателями, которые тоже кровно заинтересованы в как можно скорейшем срыве забастовки горняков.

Если „помощь“ горнякам и оказывается, как например, французскими реформистскими профсоюзами, то так, как может оказать ее ростовщик, строящий свое благополучие за счет взаимовещательских процентов.

Вожди французских реформистских профсоюзов оказанием такой „помощи“ очень ярко и убедительно опровергают не только свои красивые слова о поддержке английских угольщиков, но и слова всей продажной социал-демократии.

Ясно, что больших надежд на поддержку со стороны Амстердамского и Второго Интернационалов, английские горняки питать не могут.

Это ухудшает их положение и, в то же время на основе такой политики, не давая им возможности крепко связаться с пролетариатом Запада, вынуждает их обращать свои взоры исключительно на СССР.

СССР—единственная основная опора борющихся горняков Англии,—так расценивают они нашу страну.

Поэтому долг каждого трудящегося Советского Союза, каждого рабочего и крестьянина с честью оправдать надежды горняков.

Горнорабочие, крестьяне и все трудящиеся нашего округа должны усилить сбор средств на помощь английским горнякам.

Профессиональные союзы должны не ослаблять свое внимание к продолжающейся борьбе горняков, а наоборот усилить его.

Продолжать и усилить помощь горнякам Англии—вот лозунг дня, который не должны забывать те, кто заинтересован в победе горняков и в том, чтобы капиталисты Англии не смогли поставить их на колени.

Переговоры бастующих с шахтовладельцами прерваны.

ЗАБАСТОВКА ГОРНЯКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

Румыния и Франция заключили военный союз.

Шахтовладельцы уступили.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Союз английских шахтовладельцев согласился на предложения союза угольщиков устроить совместное совещание для обсуждения вопросов о прекращении забастовки.

Нападение на Кука.

МОСКВА, 19 (РОСТА). 18 августа, вечером, в Англии, в городе Чельмсфорде, несколько хулиганов, натравленные буржуазией, напали на секретаря союза угольщиков Кука, возвращающегося с митинга. Сопровождавшие Кука рабочие отбили нападение. Кук невредим.

Переговоры с шахтовладельцами прерваны. Забастовка продолжается.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В Лондоне 19 августа состоялось совместное заседание представителей бастующих угольщиков и шахтовладельцев для переговоров о прекращении забастовки. Переговоры ни к чему не привели и были прерваны. Забастовка продолжается.

Военный союз между Румынией и Францией.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Между Румынией и Францией заключен на 10 лет договор о военном союзе. В договоре указывается, что в случае нападения на одну из подписавших договор сторон, другая должна оказать ей военную поддержку.

Вторичная встреча представителей советских и английских профсоюзов.

МОСКВА, 19 (РОСТА). 23 августа в Берлине вторично произойдет встреча между представителями советских и английских

профессиональных союзов, для обсуждения вопроса о помощи бастующим английским угольщикам.

План белогвардейца Семенова.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Белогвардеец атаман Семенов, бежавший после падения Колчака в Китай и находившийся на службе в войсках Чжан-Цзо-Лина, разработал фантастический план

„завоевания Сибири“, при помощи китайских войск. План Семенова встретил большое сочувствие среди буржуазии Японии, но генералами Чжан-Цзо-Лином и У-Пей-Фу был признан неосуществимым.

Сирийцы воюют.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В Сирии восстания против французов не затихают. Восстанием руководит тайный революционный комитет, находящийся в городе Бейруте. Французская полиция усиленно разыскивает этот комитет.

Франция закрепляет порт Кдынь.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В скором времени, в польский порт Кдынь, на Балтийском море, придет французская эскадра. По сообщениям германских газет, Франция хочет устроить в Кдыни сильный военный порт для своих кораблей.

Конференция призывников 1904 года.

Во всех районах, в конце августа и в начале сентября, будут проведены кустовые конференции призывников. На конференциях стоят два основных вопроса: 1) международное положение СССР и задачи Красной армии и 2) задачи призыва и льготы по призыву.

Конференция в целом и в отдельности каждый призывник должны в большей степени уделить внимание вопросу нашей международной обстановке, разобравшись в ней и уяснить основные задачи, стоящие перед Красной армией и перед страной в целом.

В окружающих нас буржуазных странах мы имеем налицо рост вооружений, наряду с этим общее политическое положение в Европе таково, что нам в гораздо большей степени, чем раньше, надо заострить вопросы обороноспособности страны.

Приход к власти в Польше Пилсудского, способного на всякие авантюры, приход к власти во Франции Пуанкаре, усиливает опасность против Советского Союза. Опасность дополняет поднят вой твердолобой английской буржуазией против Советского Союза—против помощи рабочим и крестьянам СССР бастующим английским горнякам.

Все это заставляет нас добиваться, чтобы каждый рабочий и крестьянин ясно понимал грозящую нам опасность. Наши общественные организации должны больше уделить внимания этим вопросам. Мы слишком втянулись в мирную обстановку, слишком уверены безграничной продолжительностью этой мирной обстановки, с этим надо бороться, это усиливает опасность на случай войны.

Перед Красной армией все эти моменты выдвигают одну задачу, еще сильнее крепить сознательную дисциплину, крепить учебную готовность каждого бойца и командира дать отпор возможным нападениям.

Каждый призывник эти задачи также должен усвоить, придя в армию, он должен знать свое место, разбираться в обстановке и сознательно понимать свои обязанности в армии.

В области задач призыва перед нами основной вопрос—теперь же—заблаговременно разоблачать со льготами. По этому вопросу конференции с особой настойчивостью должны отметить необходимость теперь же каждому

призывником, имеющим право на льготу, возбудить соответствующее ходатайство о предоставлении льготы. Никаких разговоров о льготах в период явки на призыв быть не может.

Наряду с этим конференции должны отметить необходимость самой беспощадной борьбы со старыми пережитками деревни—это некротовщиной, приносящей с собой пьянку, хулиганство, драки.

С объявлением приказа о призыве, должна быть своевременная и организованная явка призывников на сборный пункт. Конференция должна отметить о соблюдении строжайшей дисциплины каждым призывником на сборных пунктах.

Вот основные задачи, которые стоят на работе конференции и эти задачи при активном участии самих призывников будут разрешены верно.

Зыкин.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРИЗЫВНИКОВ.

22-го августа, в 10 часов утра, в помещении профклуба города Щегловска, созывается объединенная кустовая конференция призывников 1904 года рождения.

На повестке дня стоит два вопроса: международное положение и задачи Красной армии и задачи призыва и льготы по призыву.

Всем призывникам, проживающим в г. Щегловске, на Кемеровском руднике и Химическом заводе, просьба явиться без опоздания.

Пом. окрвоенкома Зыков.

ТОРЖЕСТВО АВИАХИМА.

МОСКВА, 19 (РОСТА). 18 августа в Москве состоялось торжественное заседание Авиахима, в связи с закончившимися перелетами советских летчиков из Москвы в восточные страны.

На заседании присутствовали представитель турецкого, персидского и афганского посольств.

Представитель управления во-

Гидрографическая экспедиция на севере.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). По сообщению специального корреспондента Сиброста, выехавшего на север с гидрографической экспедицией Комсверлоупти, последняя 6-го августа вышла в море, направившись на Диксон. Ввиду сильного волнения, 7-го августа пароход „Север“ вынужден был пойти каботажным ходом (вдоль берега). Затонувший в 18 году около мыса „Ефремов Камень“ транспорт „Вайгач“, по-видимому, выброшен торосами (плавающими льдинами) на отмель. 8-го августа гидрографическая экспедиция прибыла в Диксон, а 9-го вышла к мысу Масьёе Сале, непосредственно в район гидрографических работ. По данным экспедиции, она встретится с морскими судами, направляющимися в устье Енисея. В архипелаге Кузькина—Вилькицкого дует затяжной норд-ост, неблагоприятный для состояния ледяных полей. Енисейская часть Карской экспедиции 15 августа прошла Туруханск, Обь-Пуртышская часть 10 августа вышла из Обдорска в Новый Порт—конечный пункт экспедиции. По сведениям Комсверлоупти, в Карском море преобладают южные и юго-западные ветры. Состояние ледяных полей тяжело, однако в связи с изменяющимися условиями атмосферы, можно ожидать улучшения.

Промыленно-финансовые планы местной промышленности.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). Сибкрайсовнархоз приступил к составлению промышленно-финансовых планов на 1926—27 г. для местной промышленности. Составление плана задерживается слишком вялым поступлением материалов из отдельных ОМХ-а, что лишает возможности Сибкрайсовнархоз представить утвержденный план своевременно, а тем самым обеспечить местную промышленность Сибири необходимыми средствами. Кроме того, некоторые ОМХ-а прислали свои планы недостаточно проработанными.

Упорядочение жилищного строительства.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). В целях ликвидации разномыслия в жилищном строительстве в городах Сибири, сибирский крайовой комунотдел проектирует создание технотракторной конторы на правах акционерного общества и вхождения в нее акционерными комунхозов и жилищной кооперации.

авдушными силами республики Баранов благодарил представителей посольств за теплый прием, оказанный вашим летчикам при спуске их в Персии, Афганистане и Турции.

Турецкий посол в Москве Зекки-Бей произнес речь, в которой выразил восхищение успехами советской авиации и советских летчиков.

По Советскому Союзу. Партия и комсомол.

Мурманские крестьяне от ЕСХН освобождены.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Совнарком Советского Союза постановил освободить от сельско-хозяйственного налога трудовое население Мурманской губернии.

Хищническое китобойство.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Иностранное китобойное судно, оставшееся невыведенным, убило в бухте Моржевой, на Камчатке, вблизи Петропавловска, сто китов и бросило их совершенно не используя. Китобой-хищники безнаказанно скрывались, пользуясь тем, что советские дозорные суда не в состоянии охранять от хищничества побережье Тихого и Ледовитого океанов на протяжении 18 тысяч верст.

Новая пароходная линия.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Открыта новая пароходная линия между Батумом и Ленинградом. На линию поставлено 6 океанских пароходов.

ПО СИБИРСКОМУ КРАЮ.

Организация промкооперации.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). 4 сентября при крайсовнархозе состоялся совещание промкооперации Сибири по вопросу об организации сибирского союза промышленной кооперации.

Сибирская пшеница в Японии.

НОВОСИБИРСК, 18 (Сиброста). Торгпредство в Японии сообщило Сибгосторгу о том, что выясняется возможность реализации сибирской пшеницы на японском рынке.

Ввоз кожевенных товаров.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). ВСНХ СССР предложил кожсидикату ввести в Сибирь кожевенных и обувных товаров в четвертом квартале на 1 миллион 800 тысяч рубл.

Конференция работников раб. и профобразования.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). 5 сентября Сибкрайкоз созывает методическую конференцию по рабочему внешнему и профессиональному образованию.

Съезд представителей торговли и промышленности.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). В первой половине сентября состоится второй съезд представителей краевых и окружных торговых и промышленных предприятий. Съезд заслушает доклад на тему экономические перспективы лесной и заводской промышленности Сибири. Съезд созывается сибирским комитетом по регулированию перевозок.

Заготовки льна, махорочного сырья и металлоизделий.

НОВОСИБИРСК, 19 (Сиброста). По плану ВСНХ СССР, льнозаготовки по всему Союзу установлены в размере 11 миллионов пудов, заготовки в Сибири—в 500 тысяч пудов.

Заготовка махорочного сырья по РСФСР установлена в полтора миллиона пудов, по Сибири—в 100 тысяч пудов.

Утвержден план завоза черных металлов и металлоизделий на четвертый квартал, на сумму 26 миллионов 800 тысяч руб., завоз в Сибирь установлен на полтора миллиона рублей.

Достраивается 16 желдор.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В этом году в Советском Союзе достраивается 16 железных дорог общим протяжением 3600 километров. Две дороги (Самосново-Термес в Средней Азии, а также Орша—Лепель) уже открыты. 7 дорог начнут работать в конце этого года.

Страхование жизни милиционеров и сотр. уг. роз.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Правительство Грузии постановило, начиная с 1 октября, застраховать от несчастных случаев на тысячу рублей каждого милиционера и сотрудника угольного розыска.

Саранча в Евпатории.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В Крыму, вблизи Евпатории, появились большие тучи саранчи.

Вместо мощей—музей.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В бывшей Печерской лавре в Киеве устраивается музей и рабочий городок.

ЗАГРАНИЧНЫЕ ГОСТИ.

Приедет делегация голландской рабочей молодежи.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Съезд голландской рабочей молодежи в городе Амстердаме избрал 5 делегатов для поездки в Советский Союз. Делегаты выезжают в Москву 23 августа.

Американские студенты в Совете Национальностей СССР.

МОСКВА, 19 (РОСТА). В Москве находится группа американских студентов. Американцы 18 августа посетили Совет Национальностей при ЦИК'е Советского Союза, где ознакомились с вопросом по работе среди национальных меньшинств.

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулами и под'еме производительности труда.

ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ КВАРТИРНОГО КРИЗИСА.

Было бы ошибочным считать, что жилищный кризис явился следствием только военных годов и разрухи. В крупных центрах дореволюционной России жилищный кризис всегда существовал, но существовал только для пролетарской части населения. Буржуазия этого кризиса не ощущала, ибо занимала лучшие дома, предоставляла пролетариату ютиться в подвалах и деревянных халупах на окраине.

С первых же дней октябрьской революции началась грандиозная работа по переселению пролетариата из подвалов в лучшие дома. Это был период уплотнения оставшейся буржуазии. Несмотря на отсутствие нового строительства и продолжающегося разрушения жилищного фонда, кризис не давал себя чувствовать, ибо население городов само по себе уменьшилось почти вдвое. В крупных городах жилищный кризис впервые начал ощущаться в 1922 году, когда трудовая масса начала возвращаться из деревень и когда возрождающаяся промышленность и торговля дали толчок к росту населения.

Таким образом, причина нарастания кризиса в крупных город-

ских центрах кроется: 1) в том, что советской власти пришлось с первых же дней революции позаботиться о жилье для трудящихся, которые жили в невероятно тяжелых условиях при царском режиме; 2) в тех разрушениях, которые были произведены во время войны и разрухи; 3) в отсутствии нового строительства с 1914 г. по 1923 год и в 4) в непрерывном росте населения, размеры которого далеко перешагнули довоенные.

Совсем иные причины создали жилищный кризис в промышленных районах. Здесь рабочие не имели даже и той видимости квартир, которые были в городах. Фабриканты и заводчики строили для своих рабочих деревянные бараки казарменного типа, где тысячи пролетариев ютились вместе со своими семьями. Но и эти бараки за время войны оказались в большинстве случаев разрушенными и перед возрождающейся советской промышленностью вопрос о жилье для рабочих встал во весь свой рост.

Отсутствие жилья, являющегося такой же потребностью, как и хлеб, не может не отразиться отрицательно на росте производ-

ства и производительности труда. Вот почему вопрос о жилищном кризисе, размеры которого возрастают, несмотря на развертывающееся новое строительство, становится уже вопросом не местного значения, а государственного. Но мы в то же время не можем перекладывать всю тяжесть борьбы с кризисом только на государственную кассу. На борьбу с этим кризисом, который во много раз тяжелее даже продовольственного, должно мобилизоваться все население, должны быть использованы все возможности.

Борьба с жилищным кризисом должна вестись по двум направлениям: по линии сохранения существующего жилищного фонда и по линии нового массового строительства. Эта борьба—борьба длительная. Потребуется много лет на то, чтобы рабочее население промышленных и крупных городских центров имело бы вместо 7—8 кв. арш. на человека норму в 16 кв. арш. Но при правильной постановке работы и при участии всех слоев населения этот кризис все-же будет преодолен.

З. Б.

обходимо взять курс на большее вовлечение батрачек, ибо в настоящем составе процент батрачек был недостаточный.

Директива партии об увеличении сети делегатских собраний должна быть полностью проведена. Делегатские собрания крестьянок должны быть организованы при всех партийках и в тех деревнях, где будет обеспечено руководство делегатскими собраниями со стороны райкома, ближайших ячеек, отдельных коммунистов и через шефские общества. Это даст возможность более широкого охвата крестьянок. При проведении этой задачи мы встретимся с рядом трудностей. Основная из них—слабость наших деревенских ячеек и недостаточное умение руководить работой делегатских собраний, что отмечалось в практике прошлого года. Ячейкам необходимо на-

столько же отмечено, что райком комсомола сильно перегнул палку, уделяя много внимания работе пионер-лагеря, совсем забыв другие отрасли работы.

Пленум наметил ряд практических мероприятий, для работы райкома, указав в дальнейшем стремиться к увеличению роста партийца за счет лучшей части комсомольцев, работающих на производстве. При перевыборах бюро ячеек стремиться ввести в состав бюро более работоспособных комсомольцев, непосред-

ственно связанных с производством. Принять меры к своевременному открытию зимней учебы, обратив внимание на соответствующий подбор руководителей, приобретением учебных пособий и 100% охвата учебной комсомольцев.

Повести борьбу с пьянством и хулиганством, прогулами в производстве, через посредство лучшей постановки воспитательной работы и поднятия комсомольской дисциплины.

Наладить руководство выделенными представителями различных организаций: ЦРК, завком, рудком, увязав их работу с общими задачами и планом райкома ВЛКСМ. Добиться большего вовлечения членов ВЛКСМ в работу производственных совещаний, путем учета посещаемости и отчетности перед бюро и общим собранием ячейки.

Следать за правильным использованием учебных ФЗУ, ГПУ и полным использованием процента брони подростков. Принять меры к более тщательному подбору вожатых пионеротрядов.

Наладить аккуратное взаимное членских и интернациональных взносов, ведя точный учет в ячейках.

Ячейкам ВКП (б) необходимо обратить серьезное внимание на выделение лучших партийцев для работы в КСМ и привлечение комсомольцев к посещению открытых партсобраний. Ячейкам КСМ нужно вести особый учет посещаемости комсомольцами партсобраний. Изыскать возможности охвата работой нацленской молодежи, выделив для этого специального работника.

С. Т.

С. Б.

общих собраниях проработать резолюции совещания волорганизаторов при ЦК ВКП(б) от февраля 1926 года. В выборах необходимо вовлечь партийные и широкие беспартийные массы. Во время предвыборной кампании провести специальную работу женщин. Мы до сих пор встречаемся с явлениями, когда мужья не пускают своих жён на собрания. Тут необходима разъяснительная работа.

Во время кампании мы должны уделить внимание делегаткам выпускникам. Они не должны уйти из под нашего влияния. С ними нужно повести работу. Более подготовленных и проверенных на практической работе делегаток нужно будет передать в партию. Остальных необходимо в советские кооперативные и другие общественные организации.

Балашева.

О РАБОТЕ ГОРРАЙКОМА КСМ.

Пленум 4 созыва горрайкома ВКП (б), по докладу райкома ВЛКСМ, отметил ряд достижений и недостатков.

Недостатками является малый процент охвата пионеров лагеря. Недостаточное руководство пионерработой, часто выделялись вожатые, не имеющие навыков пионерской работы. Наблюдалось враждебное отношение комсомольского актива к рядовым членам союза. Слабое участие комсомольцев в работе добровольных обществ.

Пленум особенно резко подчеркнул слабое участие комсомола в работе производственных совещаний. Кроме того, среди комсомольцев наблюдается сильное спецеество. Пленумом так же отмечено, что райком комсомола сильно перегнул палку, уделяя много внимания работе пионер-лагеря, совсем забыв другие отрасли работы.

Пленум наметил ряд практических мероприятий, для работы райкома, указав в дальнейшем стремиться к увеличению роста партийца за счет лучшей части комсомольцев, работающих на производстве. При перевыборах бюро ячеек стремиться ввести в состав бюро более работоспособных комсомольцев, непосред-

ственно связанных с производством. Принять меры к своевременному открытию зимней учебы, обратив внимание на соответствующий подбор руководителей, приобретением учебных пособий и 100% охвата учебной комсомольцев.

Повести борьбу с пьянством и хулиганством, прогулами в производстве, через посредство лучшей постановки воспитательной работы и поднятия комсомольской дисциплины.

Наладить руководство выделенными представителями различных организаций: ЦРК, завком, рудком, увязав их работу с общими задачами и планом райкома ВЛКСМ. Добиться большего вовлечения членов ВЛКСМ в работу производственных совещаний, путем учета посещаемости и отчетности перед бюро и общим собранием ячейки.

Следать за правильным использованием учебных ФЗУ, ГПУ и полным использованием процента брони подростков. Принять меры к более тщательному подбору вожатых пионеротрядов.

Наладить аккуратное взаимное членских и интернациональных взносов, ведя точный учет в ячейках.

Ячейкам ВКП (б) необходимо обратить серьезное внимание на выделение лучших партийцев для работы в КСМ и привлечение комсомольцев к посещению открытых партсобраний. Ячейкам КСМ нужно вести особый учет посещаемости комсомольцами партсобраний. Изыскать возможности охвата работой нацленской молодежи, выделив для этого специального работника.

С. Т.

С. Б.

С. Б.

Разные известия

Положение на фронтах в Китае.

МОСКВА, 19 (РОСТА). Отступление без боя китайской народной армии и сдача ею войскам Чжан-Цзо-Лана и У-Пей Фу сильно укрепленных позиций вызывает в Китае недоумение. Распространяются слухи о скором заключении мира между народной армией и армиями Чжан-Цзо-Лана и У-Пей Фу.

Ночной перелет Оттенда—Лондон.

МОСКВА, 19 (РОСТА). 16 августа впервые в истории воздухоплавания был совершен ночной перелет на аэроплане из города Оттенда в Бельгии в Лондон.

Ленинск--Кузнецкий. На химическом заводе.

Усилим связь.

Вряд ли нужно доказывать всем известную истину,—это то, что освещение всех сторон жизни того или иного рабочего района в нашей газете—важнейшая необходимость.

Между тем, дело с освещением на страницах нашей газеты общественно-хозяйственной жизни Ленинского рудника и гор. Ленинск-Кузнецкого находится в очень и очень скверном состоянии.

Если Кемрудник, Химзавод и гор. Щегловск освещаются в достаточной мере и обстоятельно, то Ленрудник и гор. Ленинск-Кузнецкий или почти не имеют отражения своей жизни или отсюда к нам, в газету приходят мелкие в большей степени клеветнические заметки, участь которых—редакционная корзина.

Говоря вполне откровенно и признавая, что это слабый участок нашей газеты, мы ставим вопрос:

— Терпимо ли для Ленпарторганизации, и для советских, и профессиональных органов, и для рабочих масс, и для нашей газеты такое совершенно ненормальное положение?

Нет, не терпимо!
Каковы же основные причины, создавшие это положение?

Мы вынуждены утверждать невнимательное отношение Ленинск-Кузнецких парторганов, советских, профессиональных и хозяйственных организаций к делу освещения своей работы и состояния района в нашей газете—это есть основная главная причина.

Кроме того, неуделение внимания делу укрепления и организации рабкоровской сети, со стороны заинтересованных органов, также играет немалую роль. Эти причины нужно, во чтобы то ни стало, устранить.

Ведь нельзя же признать терпимым и дальше такое положение, когда один из основных рабочих районов нашего округа почти совершенно не имеет отражения в нашей окружной рабочей газете.

Поэтому Ленпарторганизация должна серьезно поставить перед собой вопрос об укреплении и организации рабкоровских кружков и привлечении всех культурных сил к делу освещения в газете общественно-хозяйственной жизни района.

Усилим связь—вот наш призыв, который, мы надеемся, не останется без внимания, а найдет нужный отклик.

Производительность поднимается.

Производительность лесопилки Ленрудника, по сравнению с 1921 и 1922 годами, в 1926 году увеличилась в четыре раза.

Заработная плата по сравнению с теми же годами увеличилась в три раза.

Рабочие работают на лесопилке сдельно.
Наблюдатель.

Плохо выполняют доходные части бюджета.

Ленинский районный бюджет 25-26 года имеет большую дефицитность и при несвоевременной выплате зарплат администрации себя только этим и огорживает.

Но на самом деле здесь есть и другие причины,—это плохое выполнение доходных статей бюджета.

Рыбаки, например, налогом не облагаются, тогда как они, с одной только речки Космы, продали на базаре около 100 пуд. рыбы.

Кроме того, базарный агент Камбалин Яков приходит на базар очень часто несвоевременно и с многих крестьян и торговцев не берет базарной платы.

Бывают и такие случаи, что берет то с пятого, то с десятого, а иногда по знакомству и так проходит.

Например: сколько хочешь приежай и перепродавай муку, все равно базарных платить не будешь.

Все это, безусловно, отражается на правильности выполнения райбюджета.
Е. К. С.

Винновный должен понести наказание.

После появления заметки в № 154 газеты „Кузбасс“ о том, что в ректификационном отделении, благодаря несогласованности ремонта, были пролиты феноляты, ПК приняла меры.

Она в своем постановлении от 9 июля (прот. № 7), решила просить управление Химзавода о том, чтобы оно создало комиссию по выявлению виновных для

Усилим изучение производства и химии.

Практикантами Московского технологического института в июле был организован кружок по изучению химии.

Этот кружок должен был бы играть немалую роль и в изучении нашего производства.

На первое собрание кружка для заслушивания лекции пришло 15 человек, а на второе собрание 14 августа пришло только 5 человек.

Такое отношение, безусловно не дает возможности практикантам передать свои знания рабочим.

Изучение химии и производства очень важно для рабочих нашего Химзавода, а поэтому они должны отнестись более лучше к работе кружка и участвовать на лекциях практикантов.
Кондриков.

Не улучшили, а ухудшили.

Недавно, на коксовых печах Химзавода поставили новую лебедку, для поднятия лапоров. Лебедчики этому очень обрадовались, но радость их была преждевременна.

Когда они стали работать, то оказалось, что рама на лебедке сделана малого размера, узка и при поднятии лапорта крюк лебедки задевает за нее.

От этого получается то, что один конец сильно ослабевает, а

другой сильно натягивается, а когда крюк отцепят от рамы, то лапорт, опускаясь вниз, сильно дергает цепь.

Ввиду этого не исключена возможность прорыва цепи, а благодаря падению лапорта—печаль с замасчиками.

Кроме того, эта отцепка отрывает много рабочего времени. Эту ненормальность и нужно устранить.
Косовик

Расширяем производство, улучшаем качество.

Недавно на кирпичном производстве Химзавода построен новый сарай, который будет вмещать 12 тысяч кирпичей.

Комиссия, обследовавшая наше производство, предложила улучшить вымеску глины и произвести добавку песку на 50 проц.

Проведение этого предложения в жизнь улучшило качество кирпича.
А. Натренко.

Поставьте в рекуперации умывальный.

В рекуперации Химзавода нет до сих пор хорошего умывального, а имеющийся не действует.

Администрации нужно поставить или новый хороший умывальный или отремонтировать испортившийся.
И.И.

Нет экономии воды.

У водопроводных кранов на Химзаводе производится полоскание белья, собираются тут и ребяташки, которые открывают краны, и вода бесполезно тратится в то время, когда ее не хватает для завода.

Например: 12 августа прислуга Тетерина, полоща у крана белье, на вопрос:

— Почему на речке не пощепишь?—ответила:
— На речку далеко идти.

Наши жены и прислуга рабочих являлись, а благодаря этому производится иногда совершенно бесполезная трата воды.

Эту ненормальность и нужно устранить самим рабочим.
Свой.

Поддержите артель инвалидов.

В гор. Ленинск-Кузнецком существует инициативная артель „Красная Заря“ в составе 6 членов.

Артель работает в хлебопекарне, арендованной у Ленрука за 275 рублей.

Артель работает на привлеченные средства от местных организаций.

Однако, задолженность с каждым месяцем уменьшается и есть надежда на то, что к 1 января 1927 года артель долгов иметь не будет.

Руководство артелью со стороны окрестности очень скверное. Артели необходимо помочь и материально и руководством в ее работе, а это даст возможность к ее расширению и снятию некоторой части инвалидов с обеспечения средствами окрестности.
Е. К. Сныцеров.

Десятник--прогульщик и матершинник.

Десятник Емельяновской шахты Ленрудника Хадькин во время раскомандировки, а также и в шахте ругает рабочих самой отборной руганью и не случайно а постоянно.

Не так давно, нам на собраниях зачитывали письмо о взаимном отношении между администрацией и рабочими, и Хадькин, вероятно, этого не знает.

Кроме того, 1, 2, 3, и 4 августа он не был на работе,—вероятно, прогулял.

В нашей газете, в одной из статей, написано, что борьбу с прогулами нужно вести применяя всевозможные меры, вплоть до увольнения.

Так вот, я думаю, что если это применить к Хадькину, то он наверняка будет себя от этого чувствовать более свободно.
Рабочий.

Юридическая помощь в Ленинске.

Опорным пунктом юридической помощи, оказываемой населению города Ленинска в окружающих его сел и деревнях, является юридическое бюро Ленинского райисполкома, осуществляющее свои задачи при нар суде 6-го участка Кузнецкого округа.

В состав этого бюро входят юристы местных предприятий (Ленрудуправлен. АИК и Ленрайсоюза), судебные работники, финансы, начальник милиции, нотариус и председатель горисполкома.

Юридическая консультация осуществляется путем очередных дежурств; членов юридбюро по субботам от 4 часов дня до 6 часов вечера.

Если просмотреть книгу записей консультаций, заведенную с 12 ноября пр. года и проанализировать работу юридбюро за истекшие девять месяцев, то получается ряд интересных данных, дающих представление не только о характере оказанной за этот период помощи, но и о социальном составе клиентов, обслуживаемых членами юридбюро.

Всего по книге записей отмечено 265 посещений, что дает в среднем от 5 до 10 клиентов

на одну еженедельную консультацию.

Устных консультаций оказано около 30 проц. всего количества, остальные 70 проц.—даются на письменные консультации, т. е. составление всякого рода заявлений, ходатайств, исковых прошений, кассационных жалоб и т. п.

По своему социальному положению клиентура юридбюро распределяется следующим образом: рабочих и служащих—70 чел.; жен рабочих—35 чел.; крестьян—50 чел.; крестьянок—25 чел.; инвалидов—20 чел.; безработных—15 чел.; красноармейцев—10 чел.; домохозяек—20 чел.; кустарей—5 чел., и прочих—около 15 чел.

Отсюда видно, что около 40 проц. посетителей составляет рабочее население (главным образом—рудничное), около 27 проц.—местное и приезжающее в Ленинск крестьянское население и 33 проц. распределяется между остальным контингентом, указанным выше.

Что касается характера оказываемой членами юридбюро помощи, то учет ее за истекшие 9 месяцев показывает, что

| | | |
|---|-----|--------------|
| об алиментных делах | 55 | консультаций |
| соц. страх. и обеспечения | 40 | " |
| трудовых дел | 30 | " |
| о разделе имущества | 25 | " |
| разн. гражд. спорам | 20 | " |
| уголовным делам | 20 | " |
| о расторж. брака | 15 | " |
| о льготах и преимуществах для красноармейцев | 13 | " |
| о производстве исполнительных действий | 12 | " |
| налоговым и земельным | 10 | " |
| разным делам административного и актового характера | 35 | " |
| Итого | 275 | |

Таким образом, алиментные дела (иски на содержание брошенных жен и детей и престарелых родителей) дают наибольшее (около 20 проц.) число посетителей, затем следуют дела по социальному страхованию и обеспечению (около 15 проц.) и трудовые дела (около 10 проц.).

Если просмотреть консультации по уголовным делам, то они касаются, главным образом, побоев, затем идут кражи и, в значительном количестве, дела, связанные с убийством.

Характерно то, что лица, осужденные за хулиганство, почти никогда не обращаются за юридической помощью, очевидно, вполне учитывая, что никаких кассационных поводов в приговорах народного суда не имеется.

Что же касается гражданских взаимоотношений, особенно в среде крестьянского контингента, то споры по таким делам заставляют членов юридбюро внимательно учитывать интересы бедняков, дабы ограждать их от эксплоатации зажиточных слоев.

Помимо оказания юридической помощи, осуществляемой путем бесплатной консультации, юридбюро поставило своей задачей и правовое просвещение рабочих-крестьянских слоев населения.

Однако, эта работа, ввиду перегруженности местных юристов и других членов юридбюро их основной работой по службе, проводится слабо, если не считать нескольких лекций и бесед по правовому просвещению, проведенных на рабочих собраниях помпрокурором, народным судьей и одним из местных юристконсультов.

Совершенно не проводятся и заседания юридбюро, имеющие целью комментировать встречающиеся спорные вопросы юридической практики, хотя на одном

из организационных собраний такая работа была намечена.

В заключение надо сказать, что юридбюро пользуется большим вниманием со стороны посетителей, ищущих у него помощи. Нередко, батраки и крестьяне приходят или приезжают из окрестных деревень, расположенных в 10-15 верстах от Ленинска, и терпеливо ждут, пока придет их очередь рассказать о своем горе „защитнику“, как они обыкновенно называют консультанта юридбюро.

Обыкновенно приходится сначала выслушать длинную повесть посетителя, в которой переплетаются разные обстоятельства и лица, к делу отношения не имеющие, дабы дать ему возможность, как говорится, „взять душу“, а затем путем нескольких существенных вопросов, необходимых для составления того или иного заявления, получить от клиента ту канву, на которой и строится то, что называется юридически делом.

Большим недостатком в деле оказания юридпомощи является отсутствие при нар суде членов коллегий защитников. Нередко посетители обращаются к членам юридбюро с просьбой о выступлении на суде и в этом, по формальным основаниям, приходится им отказывать. А. С-ий.

Против спиртных напитков.

Безобразия в буфете нужно прекратить.

В буфете ст. Кемерово и около него всегда можно воспретить пьяную толпу рабочих.

16 августа в станцию нельзя было совершенно зайти, ибо в дверях было наложено пьяными. Часты драки, ссоры и хулиганские выходы.

Это нужно прекратить, путем запрещения торговли вином.

Юнкор.

Уберите кабачек.

При ст. Кемерово в настоящее время работает буфет ЦРК.

Что там творится после покупки?

Русская горькая льется ручьем, в буфете почти всегда шум, ссоры, слезы, угрозы и т. д.

Дело кипит во всю, а порядка никакого нет.

Административный отдел должен ликвидировать этот кабачек.

В буфете, который находится в рабочем районе, нужно прекратить торговлю вином.

Очевидец.

Продажа спиртных напитков в столовых не нужна.

В Ленинске столовая райисполкома арендованная Семидьяевым—самый типичнейший кабац.

Предприимчивым арендатором все меры приняты к тому, чтобы шло больше спиртного.

В дни получения зарплат рабочих, торговли в „столовке“ производится с 8 ч. утра до 12 ч. ночи.

Пьянство в „столовке“ в полном смысле этого слова невообразимое.

Столовая, торгующая водкой, пивом и всевозможными винами в рабочем районе—зло, язва, которая развращает рабочий быт.

В Ленинске, в рабочем районе, кабац нужно закрыть, а сделать столовую. **Борецкий.**

Кабац превратить в столовую.

Столовая при коммунальном доме Керудника действительно превратилась в кабац.

Мое мнение этот кабац нужно превратить в столовую.

Это, я думаю, поддержат все сознательные рабочие и, в первую очередь, рабкоры.

Д. Назанцев.

Вниманию рабкоров Химзавода.

Сегодня, в 7 часов веч. в бараке № 81, в помещении ячеек ВКП (б) созывается собрание рабкоров и стеникоров

На повестке дня: 1. О работе кружка. 2. О рабкоре т. Галинине. Желательно присутствие рабочих.

Нижепоменованные документы похищенные или утерянные, считать недействительными:

Уд. личн., выд. Трубчевским волекоматом Брянской губ. на имя Иоанина С. Е. 258

Уч. воен. карт., выд. Трубчевским волекоматом Брянской губ. на имя Морозова А. С. 259

Уд. о службе № 1960, выдан. Лен. ЦРК на имя Белозерова П. Я. 260

Уд. личн., выд. нач. сл. движения ст. Топки на имя Астраханцева Е. Г. 270

Расч. кв. № 29, выд. Ленинским рудуправлением на имя Полоярцева С. Н. 271

Уч. воен. кв., выд. Исецким райком. Тюменского округа; больн. кв., выдан. Лен. стражкрасой; профбилет, выд. Лен. рудкомом С. Г. на имя Безносикова Г. Д. 272

Воен. уч. карт., выд. Томским губ. волекоматом на имя Ченбырева Ф. П. 273

Воен. уч. карт., выдан. Рузаевским окр. волекоматом, Пензенской губ. и временное уд., выд. Лен. гормилиа, на имя Несмеева Г. Е. 274

Уч. конск. карт., выд. Барнаульской конск. комиссией на имя Несмеева Г. Е. 275

Профбилет, выд. Лен. рудкомом С. Г. на имя Никулина И. П. 276

Проф. кв., выд. Ленинским рудкомом В. С. Г. на имя Заверниченко С. Т. 277

Уч. кон. кв., выд. Прокоп. райком вл. лош. Шуклину И. 575

Уч. воен. кв., выдан. Асташ. вином. Казан. губ. на имя Елимина И. Л. 577

Уч. воен. кв. за № 765 и пасп. за № 763, выд. Дружановским с/с. Казанской губ. на имя Яшина Г. П. 578

Уд. личн. за № 428, выд. Жирновским вином. Орловской губ. на имя Савко Ф. 579

Уд. личн., выд. Ленинской райком на имя Борисовой В. А. 580

Расч. кв. за № 52, выд. Усть-Сосн. райком на имя Мацаевской П. М. 582

Уд. личн. и уч. воен. кв., выдан. на имя Райковой С. С. 11

Уч. кон. кв., выд. вл. лош. Раушкину Г. Н. 6

Уч. кон. кв., выд. вл. лош. Ланцеву Ив. 7

Уч. воен. кв. и уч. кон. кв., выд. на имя Ларина С. Т. 5

Профбилет союза стр., выд. на имя Лашарева Я. С. 10

Уч. воен. кв., выд. на имя Анискина А. И. 9

Уд. личн., выдан. Воскресен. вином. Каз. губ. на имя Табаковой Ф. А. 8

Уч. кон. кв., выд. вл. лош. Калачево А. А. 367

Уч. кон. кв., выд. на имя вл. лош. Нарышева Д. И. 366

Уч. кон. кв., выд. вл. лош. Герасимову И. М. 385

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 62

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета. 31 июля 1926 года.

„О проведении дополнительного рентного обложения за 25-26 год“.

На основании постановления СНК СССР от 5/II-25 г. (С. 248-25 г.) радио телеграммы № 460600/3 Кузнецкий Окружной Исполнительный Комитет постановляет:

- 1) Ставки дополнительной ренты для г. Щегловска, Кузнецка и Ленинска установить в размере ставок прошлого 24/25 бюджетного года.
2) Исчисление ставки на каждую окладную единицу производится участковой по взаимности ренты комиссией индивидуально по каждой усадьбе и по видам эксплуатации и характеру застройки исходя из следующего расчета, с тем, чтобы средняя ставка за одну квадратную сажень земли не превышала ставки:

Table with columns: По строениям, г. Щегловск (1 район, 2 район, 3 район), г. Кузн. и Ленин. (1 район, 2 район). Rows list various types of buildings like residential houses, shops, and industrial sites with corresponding rent rates per square sazhen.

ПРИМЕЧАНИЕ: В г. Щегловске к I району относятся площади, ограниченные ломаной линией, идущей от Красной ул. по Томской до Пролетарского пер., по Пролетарскому пер. до Садового кольца, по Садовому кольцу до Омской ул., по Омской до Набережной, по Набережной до Некрасовского пер., по Некрасовскому пер. до Советской ул., по Советской ул. до Искитим. по Щегловск. ул. от Советской ул. до Островского пер. По Островскому до Красной, по Красной до Томской и все выходящие на Советскую, Красную и Щегловскую ул. переулки.

II район.

Ильинская ул. Щегловская Красная от Островского пер. до кварталов. Кварталы—10-а, 9, 8, 11, 10, 13, 5, 6, 7, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 31, 32, 33, 34, 35, 35-аз 36, 37, 38, 39, 54, 55, 56, 57, 58.

III район.

Остальная часть города. В г. Кузнецке к II району относятся: Форштадт, Слободка, Подкаменка, к первому району—остальная часть.

В г. Ленинске к II району ст. Колычугино, Камышинка, Журинские зады, К I-му району остальная часть города.

4) Срок уплаты для дополнительной ренты устанавливается во всех городах—10 сентября 1926 г.

5) Оклад дополнительной ренты вносится в г. Щегловске в кассу Окрфинотдела, а в г. Кузнецке и Ленинске в кассу Райисполкома.

6) Технические работы по проведению настоящего постановления в жизнь на дополнительной ренте возлагается на участковых финисекторов.

7) Неуплаченный в установленные сроки оклад дополнительной ренты, зачисляется в недоимку и взыскивается в беспорядном порядке с начислением пени за каждый просроченный день по 0,1% с государственных и кооперативных организаций и по 0,2% с частных лиц.

8) Жалобы на неправильное исчисление оклады ренты подаются в Окружную по взаимности ренты комиссию в месячный срок со дня окончания работ по проведению обложения и оповещения населения об окончании таковых через участковых финисекторов. Жалобы, поданные по истечению установленных настоящим постановлением сроков рассмотрению не подлежат.

9) Подача жалобы не приостанавливает уплаты в срок исчисленного налога.
Зам. Предокрисполкома ПОПОВ.
Секретарь ИВАНОВ.

По нашему округу.

Сделайте мост.

В селе Борисове, Крапивинского района, мост через речку Митюха пришел в полную ветхость. Переправа через мост чрезвычайно опасна.

Рыбу необходимо обратить внимание.

Старый дед.

Скоро-ли будет отстроен мост?

В селе Борисове, Крапивинского района, через речку Унгу, подрядчиком Цыгунным строится мост. Стоимость работы 800 руб., предельный срок постройки 1 августа. Работа с постройкой сильно затянулась и вряд-ли мост будет готов к октябрю.

Кроме того, мост строится из недоброкачественного материала. Рыбу нужно будет обратить внимание.

Заноза.

Голдобина к ответу.

В дер. Березовой, Щегловского района, бывш. председателем с/совета Голдобиним Я. было израсходовано общественных денег 200 рублей. Отчета, куда израс-

ходованы эти деньги, им до сего времени не представлено. Голдобин в настоящее время работает казначеем Щегловского района.

Березовцы ждут отчета.

Дядя Костя.

Маслоартель за работой.

Букашкинская маслоартель, Краснинского района, организованная в 1925 году в феврале. С этого времени по сентябрь выработано 965 пудов масла, на сумму 16407 рублей.

Артель объединяет пять населенных пунктов. Букашкинский, Ранний, Двинский, Сибирский и Шурина с количеством 322 дворов.

В настоящее время артель расчет за молоко производит по количеству содержания жира в молоке. Этим путем крестьянин подбирает себе хороший молочный скот.

К настоящему времени кооперированного населения насчитывается 90 проц. Артель работает в благоприятных условиях, по сравнению с другими.

Середини.

„КУЗБАСС“ ОТВЕЧАЕТ

тов. Выголоу.

На ваш запрос о предоставлении льгот призываемым, окончившим ВУЗ'ы и техникумы сообщается, что на основании ст.ст. 97 и 118 закона об обязательной военной службе, граждане, окончившие высшие учебные заведения, рабочие факультеты и техникумы, школы II-й ступени и другие соответствующие им учебные заведения, правом на льготы по семейно-имущественному положению не пользуются и в жеребьевке не участвуют.

Согласно распоряжения начальника управления территориального округа 21-й Пермской стр. дивизии от 15 апреля 1926 года за № 5590, налицуказанной категории распространяется ст. 93 закона об обязательной военной службе, т. е. в исключительных случаях, когда нетрудоспособные члены семьи, из состава которой берется

призываемый, остаются без средств к существованию, по особым ходатайствам, с разрешения командующего войсками Сибирского военного округа, предоставляется право заменять призываемым гражданам прохождение действительной военной службы вневойсковым обучением.

Если есть из числа призывников лица, окончившие высшие учебные заведения, техникумы и проч., воспользовавшиеся льготой по семейному положению, то это произошло вследствие технической ошибки райисполкомов, не давших нужных точных сведений об образовании призывников. По выявлении сведений об образовании через райисполкомы, неправильно данные льготы будут призывной комиссией отменены.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

СПИСОК детей, разыскиваемых своими родными.

Table with columns: Имя, и фамилия ребенка, Лет в 1925 г., Имя, фамилия и местожит. родителей или лиц разыскивающих ребенка, ПРИМЕЧАНИЕ. Lists children and their parents, including names like Саблина Мария, Савинова А. А., Салдина Анна, etc.